«Музыкально - ритмическое воспитание
в детских дошкольных учреждениях»
Музыкально-ритмическое воспитание (МРВ) входит в систему физического воспитания и является одним из наиболее существенных предметов в подготовке детей к профессиональной деятельности  физического воспитания в общеобразовательной и дополнительных учреждениях. Она направлена на совершенствование музыкальной и двигательной культуры детей. МРВ представляет собой самостоятельную дисциплину, куда входят  практические занятия и самостоятельная работа детей.

В ходе учебного процесса оказывается комплексное воздействие на детей: повышение общей и специальной физической подготовленности; обогащение профессиональными знаниями, умениями и навыками: воспитание личности учителя. Вместе с тем специфичным и особенно ценным в музыкально-ритмическом воспитании является положительное воздействие единства музыки и движения на эмоции и чувства занимающихся.

Средствами МРВ являются специальные упражнения на согласование движений с музыкой, танцевальные шаги и комбинации шагов, музыкальные игры, упражнения художественной гимнастики и сама музыка.

Содержание и методика преподавания МРВ подчинены следующим задачам:

1. Ознакомить детей с основами музыкальной грамоты.

2. Обучить технике упражнений ритмопластики.

3. Научить согласовывать движения с музыкой.
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