«Социальное партнерство»
Книга – незаменимый источник знаний для взрослых и детей. Ребенок, беря в руки книгу, непроизвольно ее открывает. Загадочный и неизведанный мир предстает перед ним: сказки, волшебные страны, незнакомые предметы, удивительная природа - все так и манит заглянуть вглубь книги, проникнуть в ее тайны, разгадать загадки и отправиться вместе с ее героями в путешествие за знаниями.

Научный прогресс не стоит на месте, современные книги пестрят иллюстрациями, красивыми обложками и необыкновенными историями, рассказами и сказками. Беря с полки бесценный источник знаний, взрослый, зачастую,  не задумывается о его происхождении и забывает рассказать ребенку о самом главном: об истории создания книги, о нелегком пути, который был пройден книгой перед тем, как попасть на полки.  Это самая большая ошибка родителей, которые не стремятся донести до юных книголюбов историю создания книги и правила общения с ней.

В современном обществе на смену книгам все чаще и чаще приходят компьютеры,  электронные и цифровые носители. Книги становятся невостребованными, пылятся на полках, простаивают в библиотеках и магазинах. Современному родителю проще нажать кнопку дистанционного пульта, чем достать и прочитать своему ребенку книгу. А только при живом общении происходит становление и развитие ребенка. Следствием недостаточного общения детей с книгами становятся речевые нарушения, нарушения мыслительных процессов, развитие коммуникативных функций и т.д. Все это негативно отражается на общем состоянии ребенка и на формировании его как личности. 

В МАДОУ № 83 «Детский сад общеразвивающего вида» организована работа по взаимодействию ДОУ и детской библиотекой Центрального района. В рамках данной работы проводятся экскурсии с детьми старшего дошкольного возраста. 

Цель таких экскурсий: вызвать у детей желание больше общаться с книгами, отдавать им предпочтение на ряду с современными ТСО. 

Перед педагогами стоят такие задачи как:

сформировать у детей понимание того, что книга – основной источник знаний; учить правилам общения с книгой; воспитывать любовь к книге, вызывать положительные эмоции при чтении книги, интерес.

Более глубокое и подробное знакомство с книгой, особенностями ее создания, ее хранилищем – библиотекой будет способствовать более частому обращению детей к книгам, к бережному отношению к ним, к желанию изучать книги, рассматривать иллюстрации, а в дальнейшем и к желанию больше читать книги самостоятельно.

 21.06.2016г. воспитанники подготовительной группы МАДОУ № 83 побывали на экскурсии в детской библиотеке Центрального района. 
Работниками детской библиотеки организована Викторина «Путешествие по сказкам А.С.Пушкина».
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Ребята были самыми активными участниками викторины, отвечали на все вопросы, участвовали в инсценировках по произведениям А.С.Пушкина, рассматривали книги в читальном зале, посмотрели выставки детских поделок из бумаги: «Космос», «Животные», Транспорт», «Сказочные герои». 
Катарева Т.В., ст.воспитатель 
