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Профилактика 

          клещевого энцефалита
Весенне-летний клещевой или таёжный энцефалит – тяжелое инфекционное заболевание вирусного происхождения, протекающее с поражением центральной нервной системы.

Заболевание носит строго сезонный характер, так как передается укусами клеща, который размножается и нападает на человека преимущественно в мае – июле.

Клещевой энцефалит развивается остро, в среднем через 10 – 14 дней после укуса клеща, сопровождается высокой температурой, длящейся несколько дней, на высоте температуры развиваются параличи, чаще всего верхних конечностей и мышц шеи. 


Для предупреждения укусов клещей рекомендуется носить защитный комбинезон, плотно закрывающий шею, туго завязывать рукава, брюки заправлять в сапоги или ботинки, края одежды смазывать отпугивающими  веществами – репеллентами, которые выпускаются промышленностью в жидком виде или в виде крема.


Во время нахождения в лесу необходимо периодически (через 1 – 2 часа), а также после окончания работы, прогулки проводить само - и взаимоосмотры. 


Осмотры производятся на специально отведенных участках леса, предварительно очищенных от травы и кустарников. Обнаруженных клещей сжигают. Присосавшихся клещей немедленно удаляют. Для этого клеща захватывают пинцетом и посленескольких покачиваний в стороны извлекают плавно, без рывка. На месте присасывания клеща иногда остаются хоботок или его части. В этих случаях в центре укуса можно обнаружить темную точку. Оставшуюся часть удаляют иглой, как занозу. Место укуса промывают водой с мылом.  Обрабатывают йодом или спиртовым раствором место укуса.

В течение 24 часов необходимо обратиться к участковому врачу или в травмпункт для проведения профилактики клещевого энцефалита иммуноглобулином. После постановки вакцины ежедневно измеряют температуру тела. При незначительном повышение температуры немедленно обратиться к врачу.

