«Каникулы - волшебное время»
Содержание педагогической работы в этот период должно быть направлено на создание оптимальных условий для активного отдыха детей, увеличение объёма двигательной активности. Обеспечение мер по укреплению здоровья, закаливанию организма, повышению эффективности прогулки и др.

В нашем дошкольном учреждении каникулы прочно заняли свое место. Жизнь детей в каникулярные дни совершенно не такая как в другое время, — немного загадочная, насыщенная необычным, сказочным, удивительным. Но в то же время дети должны приобретать определенные знания. План проведения каникул был составлен в каждой группе. В план включены мероприятия, которые не требуют длительной подготовки. В это период проходят развлекательные мероприятия, которые позволяют детям разгрузиться от процесса обучения, улучшить состояние здоровья, удовлетворить потребность в самовыражении и общении со сверстниками, проявить творческие способности.

Каникулы – волшебное время!  
Славные праздники Новый год и Рождество принесли ребятишкам множество веселых, сказочных развлечений:
- Показ  кукольных театров «Колобок», «Курочка ряба» для детей младших групп, ответственные Соколова С.В., Трифуз Н.В.
-Во 2-й младшей группе прошло представление кукольного спектакля «Репка», ответственная Баянова О.А. Оформлена фотовыставка этого мероприятия.
-Новогодняя сказка, показанные детьми старшей группе для детей 2-й младшей группы, ответственная Голодова М.А.

- Показ сказки «Теремок» детьми средней группы для 1-й и 2-й младшей группы с приглашением родителей (Пенцак В.И., Богдановой Д.И.), ответственные Толокова Т.В, Лукатова Л.В.

-Сказку «12 месяцев» показали дети подготовительной группы №1 для детей старших групп, ответственная Малышева Т.А.

    -Новогоднюю сказку «Морозко» показали дети подготовительной группы №2, ответственная Чернова В.В.
Каникулы – спортивное время! 
Оздоровительные досуги и спортивные развлечения в зимние каникулы были организованы  в следующих группах:

2-я младшая группа «Игры с зайкой», ответственная Баянова О.А.

Средняя группа – «Зимние забавы», ответственная  Толокова Т.В.

Старшая группа «Зимушка Зима», ответственная Кожевникова Н.В.

Дети с удовольствием участвовали в веселых играх,  аттракционах, эстафетах, конкурсах. А ребята  подготовительных групп повстречались с «Летом» (Чернова В.В.) и «Снегурочкой» (Малышева Т.А.). В содержание спортивного развлечения были включены  эстафеты, игровые задания, встреча с любимыми героями. Важнейший итог такого досуга – радость от участия. Самое главное, что в наших соревнованиях всегда побеждала дружба. 

Каникулы – творческое время! 
В средней группе «Теремок» прошел конкурс  «Зимние узоры», ответственная Лукатова Л.В.С целью учить детей рисовать красками, развивать фантазию. Дети рассматривали рисунки с изображением снежных узоров и, представив себя Дедами Морозами, рисовали узоры белой краской на темном фоне. Была оформлена выставка работ в приемной группы. 

Конструирование дворцов по сказке «Царевна Льдинка» в подготовительных группах. Цель: развивать фантазию и воображение.
Ребята рассматривали иллюстрации с изображением дворцов и строили свой дворец. А потом организовали строительную игру. (Ответственная  Малышева Т.А.).
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Катарева Т.В., старший воспитатель

