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Подвижные игры в развитии детей средней группы.

Подвижные игры не просто полезны, они жизненно необходимы детям. Так как ребёнок растёт, развивается, в нём закладывается тот багаж здоровья, с которым он пойдёт по длинной дороге жизни. Укрепление здоровья, овладение детьми целенаправленной, разнообразной по содержанию и составу двигательной активностью, умение реализовывать двигательные навыки в интересных и полезных видах деятельности.
И этому, как раз лучше всего способствуют подвижные игры разной интенсивности. Установлена прямая зависимость между уровнем двигательной активности детей и их словарным запасом, развитием речи, мышлением. Под действием физических упражнений, подвижных игр, в организме ребёнка возрастает синтез биологически активных соединений, которые улучшают сон; благоприятно влияют на настроение детей, повышают их умственную и физическую работоспособность. Дети по своей природе готовы постоянно двигаться, в движении они познают мир во всём его многообразии.

Хорошее настроение способствует более полноценному развитию и функционированию всего организма, в том числе и развивающегося растущего ребенка.  Активное движение позволяет малышу расходовать свою неограниченную энергию, приобретать необходимые двигательные навыки.
Цель подвижных игр  — давать выход запасам энергии ребенка. Развитие  координации движений. Повысить положительный настрой и укрепить психоэмоциональное здоровье. Развитие навыков общения. Умение оценивать ситуацию и делать соответствующие выводы. Развивать быстроту реакции, и другие качественные новоприобретения.
ООП нашего ДОО для средней группы предусмотрено, что основные антропологические и физиологические показатели дошкольника должны  соответствовать возрастным нормам (физиологическая зрелость организма).
Воспитанник редко болеет, быстро выздоравливает. Владеет основами гигиенической культуры (умывание, чистка зубов и др.). Проявляет интерес к двигательной деятельности, умеет использовать приобретенные под руководством воспитателя двигательные навыки в самостоятельной игре. Освоены основные двигательные умения и навыки на уровне не ниже среднего. Ребенок имеет оптимальное состояние нервной системы, хороший аппетит, спокойный сон, высокий уровень любознательности, умственной работоспособности, интереса к окружающему и речевого общения со взрослыми, как воспитателями, так и родителями.
Дети по своей инициативе начинают играть в разные моторные игрушки и подвижные игры. 
Игры с бегом: «Бегите ко мне», «Птички и птенчик», «Мыши и кот», «Бегите к флажку», «Лохматый пес», «Найди свой цвет», «Пилоты», «Береги предмет», «Самолеты», «Цветные автомобили», «У медведя во бору», «Птички и кошка», «Найди пару», «Лошадки», «Позвони в колокольчик», «Ловишки», «Трамвай», «Поезд». 
Игры с подпрыгиванием и прыжками: «По ровненькой дорожке», «Поймай комара», «Воробушки и кот», «С кочки на кочку», «Зайцы и волк», «Лиса в курятнике», «Серый зайка умывается». 
Игры с подлезанием и лазаньем: «Наседка и цыплята», «Мыши в кладовой», «Кролики», «Пастух и стадо», «Перелет птиц», «Котята и щенята», «Обезьянки».
 Игры с бросанием и ловлей: «Кто бросит дальше мешочек», «Попади в круг», «Подбрось — поймай», «Сбей кеглю», «Мяч через сетку», «Кольцеброс», «Береги предмет». 
Игры на ориентировку в пространстве: «Найди свое место», «Угадай, кто и где кричит», «Найди, где спрятано», «Найди и промолчи», «Кто ушел». Приведенный список игр и упражнений может быть изменен, дополнен.
 Спортивные упражнения Катание на санках. Скатываться с горки; подниматься с санками на горку, тормозить при спуске с нее. 
Важно, построить в игре такие отношения, которые создают ощущение комфорта, уверенности, взаимоуважение, взаимопомощи, способности решать проблемы по мере их возникновения.

Для того чтобы подвижная игра действительно увлекла ребёнка, взрослый должен стать её непосредственным участником. Своими действиями, эмоциональным общением с ребёнком взрослый вовлекает их в совместную деятельность, делает её важной и значимой для них. Он становится как бы центром притяжения в игре. В тоже время взрослый организует и направляет игру, он помогает детям преодолевать затруднения, одобряет их хорошие поступки и достижения, поощряет соблюдение правил и отмечает ошибки, которые случаются. Совмещение взрослым двух разных ролей – участника и организатора – важная отличительная особенность развивающей подвижной игры.Особое значение в средней группе приобретают совместные игры. Начинают складываться первые игровые объединения. Ребёнок стремится наладить с партнёрами деловое сотрудничество. Демонстрирует умения коллективного поведения (предлагать, просить, уступать, настаивать, благодарить и т. п.)
Становление и развитие подвижных игр разной степени интенсивности, с различным двигательным содержанием, с пособиями и без них, в помещении, на воздухе, в различных формах работы являются важным фактором воспитания здоровых, благоразумных, благодарных, детей.
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